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1 Ewoayowyn

Y10 pdinua, Yo opyicovpe va culnrolue nwe yivetan 1 UETAS0CT TOU GHUATOS YENOWOTOLOVTAS Slaudepwon mAd-
tovs. H teyvinhy auth yenoylomoteltan apxetd cuyvd otny medén xou cuvicTaton 6TV amoTONWSY ToU Pnelaxold
OHUITOS GTO TAGTOG EVOC QUOIXOU YeyEDoug, OTWS 1) NAEXTELXY TAON 1} TO NAEXTELXY XL Yoy VNTIXY €VTOoY Tou
nhextpouoyvnTixoL medlou. Avdloya Ye TNy MEPLOYT| TOU QAGUATOE TIOL Ypnoulonoleital, unopolue vo dlaywpelcou-
pe o ouoThuata o€ faowerc fdvne (baseband), étav 10 QAopd TOU CHUNTOS KOS EVAL CUYXEVTPWHIEVO XOVTE 0N
ouyvétnta f = 0 A oe fwromepdra (passband) cuothuata 6mou to @dopo eivon “paleuévo” Yipw and ula xevtp
ouyvotna f = f. o 10 elpog {dvne tou onjpatog B elvar mohl pxpdtepo and to fo, B << fo. Nty edva 1,
Belyvouue Tumd pdopota yio €va ofa Baoiig {advng xou éva {evonepatd oriua.

‘Eyet yio dialtepn onuaocio va oyohldooupe TNy cupueTelo Tou Topatneolue ot gdopata autd. Av Juuntolue tov
oploud Tou etaoynuatiopol Fourier

+oo
X(f) = F{x(t)} = / w(t)e 9L (1)

Av Yewprooupe éva mpaypotind ofua z(t), elyape deller 61 X*(—f) = X(—f), dnhad 1o X (—f) eivon To pyadixd
ovluyéc tTou X (f), ondte Ya éyoupe xou

X (NI =X (=1 (2)
Lougwva ye Ty napandve oyéon, to uéteo tou gdopatos | X (f)| Yo eivon oupueteind yipw and to f = 0 xou yia 0
A6Yo autd €xouue Loypaploel ta @doparto va etvor oupuetexd. Hopatneolue otny exdvo 1 tny BlaopeTixy| Lop®
v goaopdtwy. Ta ofyata Paowxhe Lodvne (emdva la) yenowonowiviar cuvidue oty evolpuatn petddoon.
T mopdderypo, 6tav petadidovue éva ofua Téve and pia dovpuatn yYeouur LETopopds (OTwe T.y. TO ToAd
TNAEPOVIXG xoA(dI0) ToTE cuVAYKC Tar dedopéva amotundvovta ot éva ofua Boaofic Lavne. ‘Otav petadidoupe to
ofpa aclpuate, Yo mpémel vo yenotponotjoouue {wvonepatd orfpato. IL.y. oto WiFi yenowonootue cuyvétnteg
xovtd 670 f. = 2.4 GHz xou ta ofjporta €youv evpog B = 20MHz yia ta noakidtepa cuotidata xou B = 40MHz
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Ewoéva 1: Hoapadelypoto gooudtwy onudtwy: (a) Bacwic Lovne xou (b) {wvonepatd.



L meplntwon e dapdpgpuone mhdtoug Baoixic {ovne, epapuolovpe to Pnpraxd ofua z(t) omeudeioc oto
XOVEAL, Y. WS TEoT G TNV BloUEUoTY Yeouuh petapopds. ‘Onwe eldaue xou oto tponyolueva to ofa autd Jo Exel
™ popepi:

N
w(t) =Y wwp(t — kTs) 3)

k=0
Yty (3), 10 z) elvon T0 TAdTOC Tou oRpaTtoc Tou avtioTtolyel oto k°° clhuPolo mpoc petddoon, Ty elvon
didpxeta Tou xdde cupBéiou. XTI emdueveg mapayedpoug Yo e€eTdoouUe AlYo MO GUGTNUUTIXG TNV HETEBOGT TNG

TAnpogoplac pe autd Tov TEoTo Tou ovopdletar Aaudopwon Ilaluob xard ITAdroc (pulse amplitude modulation
- PAM) o1t Baowd Ldvn ahhd xon pe Ty petddoon ot udnidtepes ouyvétntes (Lwvonepdtd ofuota).

2 Kwodwxonoinom

H mnpogopla mou §éhouye var YeTaddcouue cuvtng €xel TNy nop@t] Buadxcv bit by, to omolo uropolv va ndpouv
Tég undév 1 éva. Omodte to cuoTAYATA Yoc Yo TEMEL VoL UETABMOOUY UNVOUOTA TNS LOpPAC:

b:{b07b1""7bp;"'} (4)

Oua mpénel ye xdnolov TedTo Vo avTic TolyAoouue ota b éva advolo and cluora

X:{anﬂfla"'amk,"'} (5)
‘Evag npogavric 1eémog va yivel auth 1 avtiotolyion eivon xdde bit b, va avtiotoiyniel oe éva axe3he ovuPBoro
Tp, Yio TOEADELYA €6V T0 by, = 1 va Yéooupe x, = 1 xou €dv by, = 0 va Yécouvye =, = —1,
{0} = -1
{1} - +1 (6)

‘Etol avtiototyolye éva bit avd ovuforo. lotdco undpyouv xau dAleg emAoyEc Tou cuvhwe 0dnyoly oe xoAbTERY
anoteréopata. Oa unopolooue vo opadonolicovue o bit oe opddec twv m Sdoywdyv bit. ‘Etol ty. av m = 3,
7 Tpod TN opdda etvan 1 {bg, b1, b}, 1 delteEn oudda elvon 1 {bs, ba, b5} x.0.x. Av Yewpricouye m bits undpyouv

M =2m (7)

dlapopeTixol cuvduaouol tou uropolv va teoxtdouyv. Io mopdderypo av m = 2 téte ol mdavol cuvduaoyol uiog
opddac dvo drodoyxdv bit eivon {00,01,10,11} ondte éyouye M = 4 = 22 BupopeTinolc ouvduoopols. Ou
unopolooue Vo avardécouue oe xdde cuvduaoud €va dlapopeTnd adufolro. Ta mapdderyua,

{00} — —3
01 -1
%10]}» : +1 (8)
{11} - +3

H avtiotolyion cuvduaoudv bit oe nhdtn cupPdiwv énwe oty (6) xou oty (8), ovoudletan xwdcomoinon. H
XWOXOTOCELS OUTES EYOLV TO YUPUXTNELOTIXG OTL TO0 GUVOAO TV Tdavddy Tiuov A, mou unopel va AdPBet éva
obuBolo elvon woanéyovoes. 'Etol yio mopdderypo oty (8) éyouvue M = 4 mdavéc twée Ag = -3, 4 = —1,
Ag = 41 xou Az = +3 vyt Ohat Tt . LNy exdva 2 Belyvouue to 4 mbavd cUyfola and 6mou EUXOA TPOXUTTEL
6T T SLadoyind cLPora ebvon woanéyovta. Emlong to mhdtn Ay elvon cugpetexd yopw and 1o undév.

Trdpyer wot660 €va TEGBANPL Ye TNV Xxwdxomoinon oty (8): To GPINIATA GTIC EMXOWVKVIES TTOU pog 0dNYRoOUY
oe eoahuévn anoxwdixonoinon egoutiag Tou YoplfBou, omwe Yo dolue xou tapoxdtw. Etol eueic unopel va Héhouvue
va petadiooupe to {00} ondte otélvoupe To TAdTog —3 odhd 0 BépuPoc Tou tpoctideton unopel Vo pog pépel o
%0ovtd 0t0 —1 xau 0 BExTNg va Yewproel 6Tl Ehoe awtd To cUYPBolo xou oyt To —3. Omndte VYo anoxwdixonotioel
o bit {01} xon 6yt to {00} xon Vo AdPer ydpa éva opdhpa xadde to debtepo bit Yo anoxwdixonomdel we 1 xou
Oyt we 0. Ta mpdypata elvon yewpdtepa dtav Yehouue vo extéudoupe 1o {01} ondte otéhvouue 10 —1, 0 B6pufoc
HoC GTENVEL TO x0OVTd 670 +1 xan 0 déxtng ecolpéva xotohafBaivel 6t otelhaye to {10}, e auth TV nepintwon
gyoupe 800 opdipata ota bit Tou 8éxtn: To MEWTO bit avtl yio 0 anoxwdixonolelton wg 1 eved yia to dedtepo bit
anoxwdxonotelton we 0 eved otélvoupe 1.

I va €youpe wxpd aptdud oparudtwy, Yo mpénel vo EAUTTHOO0UUE Tov aptiud Tewv ec@aluéveny bit dtav o Bépufog
o “retder” oe yertovxd ouBola. I vor o xdvoupe autd Ya npénet vo emhéEoupe pio evalhaxtixr xwdixonolnom
OTKC POUVETOL TTUPUXATE)



Ewévo 2: Ta 4 mdavd mhdtn twv ouyBéiwy tou PAM otav M = 4.

{00} — —3
01 -1
%11{ : +1 )
{10} — +3

Sy xwdixonoinon (9) éyouue alNdEel Ty oelpd Twv Vo teleuTainy cuvduaoudy bit oty (8) arnd {10}, {11} oe
{11} ,{10}. Me tov 1pdno auté elvon gavepd 1t TAéov dev Ya €youpe 800 o@dhpota bit dtav nnyaivoupe and 1o —1
oto +1 aAAd éva. Ernlone av xotdouvue npocextind, oe xopla nepintwon dev €youue o@dhuata dTav Tryolvouue
oe yertovixd ovuforo. ILy. av ndye and 10 —3 oto —1 1 oxoroudio bit Tou anoxwdixorowoiue Vo etvon {01} eved
Yo émpene vo ebvon {00}, ondte méAL xdvoupe o@diua ot éva pévo bit.

Trdpyel évag cuSTNUATIXOS TEOTOC VoL ETAEYOUUE TNV XATIAANAT xwdixorolnon Tou odnyel ot éva udvo cpdiua
bit étav mnyatvoupe oe yertovind cbuPolro, o xddixac Gray. o vo gTidEouue tov x@dxa Gray oaxoloutdolyue évoy
avadEopXd TEOTO xaTaoXEUNE olUPwva te Tov onolo o xwdwag Gray G, ue m bits mpoxintel and Tov x@OXA
Gray Gy,—1 ye m — 1 bits. Ac Yewpfooupe yio napdderyua tov xddixa Gray Go oty (9)

G, = [00,01,11,10] (10)

Ynv ousia 10 G epéyel Toug SlaBoyixolc cuVBLACHOUS TWY CUVBUACUGY NS xwditxonolinone otny (10). Bty
yevur| tepintwon 1o G, etvor éva Sldvuoua Tou TEpEyEL GAOUC TOUC GUVBLUCUOUS PE TNV OElpd Tou avatidevtal oe
dradoynd cvuBora. Av Eépoupe 10 Gy, emOUEVeS eUxola avardétoupe cuvduacpols oe Bladoyixd cUBola dTwg
oty (10).

I va grid€oupe o G and 10 G npocdétouye xatopy v éva 0 unpoctd and toug cuvduacuols tou Ga. Eyouue
EMOUEVKS TOUS GUVBLACUOUVC:

(000, 001, 011, 010] (11)

Ipoc o mapdy éyouye 4 cuvduaouols eve ypelalbpacte 22 = 8 cuvduaouoic. Tl va Toug YTIdEouye Talpvouyue
ToUg UVdLOCUOUC Tou Ga, TOoug AVTIoTEEPOUUE, dNAadH Yewpolpe pe v oetpd [10, 11,01, 00] xou npocdétoupe to
1 unpootd ondte @ridyvouue TV axoroudia:

(110,111,101, 100] (12)

Evdvovtag Tic 0o axolovdieg €youye:

(000, 001,011,010, 110, 111, 101, 100] (13)

TIOL oV TTROGEEOUME Exel TNV emduunTty) WioTNTe, dNhadY oL Sadoyixol cuvduacuol améyouv xatd éva oxpBoe bit.
O¢Touye emouévee
G3 = [000, 001,011, 010,110,111, 101, 100] (14)



1

15

['eeEe", '@8B1"', 'GO11', '9610" , '8118', '9111" , '@i1ei1', 'eiee’, 'i1iea’,

‘11@1', '1111', '111@', '1818°', '1811"', '1@6@1', '10686']

Ewéva 3: O cuvduoopol tou xddixa Gray ywo m = 4.

def gray_code(m):

=1:

if m=
g = [|Ou’.1.]

elif m>1:
gs = gray_code(m-1)
gsr gs[::-1]

gs0 = ['0'" + x for x in gs]

gsl = ['1' + x for x in gsr]
g= gs0 + gsi

return g

g = gray_code(4)
print (g)

Listing 1: Tnohoyioude xddixo Gray

Y7o listing 1 delyvouue tov TpémO LTOAOYIOHOL TOU %WBWa Gray YeNoWOTOWVTAS TNV avadpouxr oyéon mou
oulnticoue. LNy teTpyUévn Tepintwon 6mov m = 1, o xdduxog Gray eivan amhd to Gy = [0,1]. Awgpopetind
edv m > 1 téte unoloyilovye toug cuvduaopolc tou Gy, and touc cuvduaopols tou Gy,_1 oToug omoloug
TpocéToupe unpoctd to 0 eved mpociétouue 0 1 6ToUg GUVBUUGUOUE TOU Gyy—1 O OVEGTRUUUEVT, OUWS CELRA.

Yty ewdva 3 delyvoupe to anotéreopa Yo m = 4. Ou Swboyixol cuvbuoacuol Tou mapdyovTal eivan @oavepd 6TL
Blapépouv xatd €var axplBae bit.

3 Aoctepiopol Yuufoiwy

H xwodixonomon Gray agopd tnv avtiotolylon twv cuvduacuoy bit oe mhdtn cuuBolwy Ay, Xtnv evotnto autr
Yo aoyolntodue Ayo nepiocdtepo pe o Ag. To cbvolo twv Suvatwdy Ay cuyvd ovopdleton aoteptopds ovufoiwy.
Yty nepintwon tou PAM pe m = 2 bit avd obufolo éyouue onwg eldaye, M = 2™ = 4 duvatéc Tiwée twv Ay
xou 1 ewova 2 delyver wia emhoyn yio Tic Tiée Twv Ag 1 omolo efvon cUPPETEXN YVUPW ard to 0 xan To Sradoyind
AT loaméyouy, dnhady) Yo €youue mdvTo:

A1 — Ay =28 (15)

To 2/ elvou 1 ando ooy petad 8o Biadoyndy cupBérwy ‘Eva cbotnue PAM e nhidoc cupBérwy M ovoudleton
M-PAM xau v 10 4-PAM oty ewdva 2 éyovpe B = 1. Xtnyv yevindtepn neplntwor 6mouv to mhfdog twyv
ouuBoAwY eivor M = 2™ unopolue va xatodhoupe oe wa oyéon yio T Ay oty nepintwon tou M-PAM. Anéd
v (15) npoxintel bt

Ay = Ag + 2kB (16)

And v napandve oyéorn xou av unodécoupe 6Tl yetpolue to Ay and k = 0 péyel 10 k = M — 1 mpoxintel 6TL

Ap—1 = Ag +28(M — 1). Egboov to Ay, elvon ouppetond we mpog 10 0 Yo mpénet Ap—1 = —Ag xon ENOUEVELS
Yo €youpe

—Ag=Ao+26(M—-1)= Ay =—-F(M —1) (17)

xat yenowlorodvtas v (16) mpoxintel ot

Ay =—pM—-1)+2k=02k—-—M+1)8 (18)
H (18) poc nopéyer pla oxéon vy vo vnohoyilovue tor Ag v 10 M-PAM oty nepintwon énou ta mhdrn ebvou
CUMHETEXE o BLodoyIxd loanéYoVTaL.
3.1 H xAdom constellation
Oat yenowonothoouye wia Yevixr xAdon, Ty constellation yio Vo TeptypdOLUE TOUS AOTEPLOUOUS TV CUUBOAWY

o€ €VaL TO APUEETLXO ETUTEDO Xou 5 TN cuVEYEL Yo LAoToticouue Ty pam_constellation 1 onola xAnpovouel tny
constellation xou meplypdpet tov actepiond tou M-PAM. Yto listing 2 Selyvoupe tnv xhdon constellation.



315 class constellation:

nun

317 Generic constellation class

318 e

319 def __init__(self, title = None):

320 self .map = {}

321 self.bits = []

322 self.bits_str = []

323 self.symbols = []

324 self.title = title

325 self.m = None

326

327 def avg_power (self):

328 e

329 Average power of constellation symbols

330 e

331 return np.mean( np.abs(self.symbols) *x 2.0)
332

333 def plot(self, figure_no = None, plot_type = 'o'):
334 e

335 Plot constellation symbols

336 e

337 if figure_no is None:

338 plt.figure ()

339 else:

340 plt.figure(figure_no)

341

342 cr = np.real(self.symbols)

343 ci = np.imag(self.symbols)

344 plt.plot(cr, ci, plot_type)

345 plt.xlabel('Real')

346 plt.ylabel('Imag')

347

348 if self.title is not None:

39 plt.title(self.title)

350

351 def plot_map( self, figure_no = Nomne, disp_x = 0.0, disp_y = 0.0,
352 rotation = 90, plot_type = 'bo', axis_equal = True):
353 e

354 Plot constellation symbols and corresponding bit sequences
355 e

356 self.plot( figure_no = figure_no, plot_type = plot_type)
357

358 for i, bits in enumerate(self.bits_str):

350 symbol = self.symbols[i]

360 bits_str = self.bits_str[il

361 plt.text( np.real(symbol) + disp_x, np.imag(symbol) + disp_y, bits_str,
362 rotation = rotation)

363

364 if self.title is not None:

365 plt.title(self.title)

366

367 if axis_equal:

368 plt.axis('equal')

369

370 def set_symbols( self, symbols ):

371 e

372 Set the constellation symbols

373 e

374 self.symbols = symbols

375

376 def set_gray_bits( self, m ):

377 e

378 Map symbols to bits using Gray coding

379 e

380 g = gray_code( m )

381 self.m = m

382

383 for i, cw in enumerate(g):

384 self .bits_str.append(cw)

385 self.bits.append( str_to_bitsarray( cw ) )
336 self .map[ cw ] = self.symbols[ i ]

387

388 def bits_to_symbols( self, bits, return_groups = False ):
389 e

390 Convert a stream of bits to symbols



391
392
393
394
395
396
397
398
399
400
401
402
403
404
405
406
407
408
409
410
411
412
413
414
415
416
47
418
419
420
421
422
423
424
425
426
427
428
429
430
431
432

symbols = []
bitgroups = []
i=20

j=0

if not isinstance(bits, str):
bits = array_to_str(bits)

while i < len(bits):

key = bits[ i : i + self.m ]
bitgroups.append( key )
symbols.append( self.map[ key ] )
i += self.m

j =1

if not return_groups:
return np.array(symbols)
else:
return np.array(symbols), bitgroups

def find_closest( self, sample ):

return np.abs( self.symbols - sample ).argmin()

def decode( self, sample ):

i = self.find_closest( sample )
return [self.symbols[i], self.bits[i], self.bits_str[i] ]

def symbols_to_bits(self, samples):
bits = "'
for sample in samples:
_, _, bits_str = self.decode( sample )
bits += bits_str
return bits

Listing 2: H x\don constellation

Yty __init__ apyucomololue Ty xAdor, VEToviac xAmoleg dpyxés TWéS ot Yvwplopoata mou Vo yeeldo ToUUe
mopoxdtw. To symbols mepéyel o AT Twv cuuldiwv, To bits Ti¢ axoloudleg bits mou avticTolyolV GTa
oluBola, to bits_str mepéyel Tic (Bieg axolouvdicg ahAd oe popyy string, to title mepiéyel 10 Svoua TOU
0o TERIOUOY, Ve To m amodnxelel Tov aprdud twv bit avd cbuBoro m. To map Yo yenoiponowmdel yia vo amodnxede
™V avtiotolylon Twv cuvduaouwy bit oe clufora dnwe m.y. otny e€iowaon 8.

H x\don constellation émwe Yo xatordBate elvon plar yevixr xAdon xadde dev yivetan xdmolo avddeon opyixdv
TAOLTOV OE XMoo YVOPLoMA OTwe auth Tou Teptypdpeton oty (18). T Wutepdtnree tou M-PAM o tic
vlomoifiooupe oe plo Bedtepn xhdor pam_constellation mou Yo xAnpovopel uedddoug and tnv constellation.
‘Otav Yo vhonojooupe ¥Adoelg Tou Vo TeEplypdPoLY dhAa UG THUNTA DLULOEPWOTNS TOTE xou AUTES Yol XANPOVOUoUV
peddédoug tne constellation mou elvon xoWES xou enopévme Bev ypeldletal va TiC UAOTOCOUUE Yio xdildte xAdor).
Ac avagepdolue ouvontixd oto yvwplopata xar Tic wedddouc tne xhdone constellation. e 6ti aopd Ta
yvowployato:

e 70 symbols elvon Yo mepLéyel T TAdTN TwV cuPBoiwy Ag. T tnv nepintwon tou 4 — PAM, olugpwva xou
He TNV exodva 2, ta ototyelor Tou nivaxor Yo efvon —3, —1, 1 xou 3.

e 70 bits elvan plo Alota mou mepLéyel we otouyela arrays and bits mou avtioToryoly o xdde £var and Tor TAATY
Twv ouuPorwy. ‘Etol my. yio M =4, 1o bits nepiéyer o ototyeio (0,0), (0,1), (1,1) o (1,0).

e 0 bits_str eivon plo Alota mou meplEyel wg oTouyelo stings mou mepiéyouv Ta bits mou avticToyoly oe
x&de €va omd ta TAGTN Twv cupfBorwy. ‘Etol my. v M = 4, to bits_str mepiéyel ta strings “00”, “017,
“117’ KOl (4107’

e 70 map elvon éva Ae€ixd mou Yo pag Bondroel va avtistolyicouge cuvduaopols bit oe chufoia. Etol v
TapddeLyUo oty nepintwon 6nou €xouue 4-PAM pe ta mAdtn mou meplypdgpovtal TNy exdva 2, To map Yo



438
439
440
441
442
443
444
445

447

Ye b

elva:
00 — -3
01 — -1
11 — +1
10 — +3

L apopd T wed680ug €8¢ xdvouye uiot GOVTOUT avapopd Xl GTIG ToEUXATK eVOTNTES Vol BOUUE TEPLOGOTEPES

AEMTOUEQELES YiaL TN QL ocoplo Tiow and TNy ulomnolnoT Toug:

3.2

clas

avg_power: YTrnoloy(lel v péon oyl Twv cuPBOAWY.
plot: Kdvel v ypagpixy| mopdotaoT Ty TAATGY TV cUUBOAWY TOU UTHEYOUY GTO YV®ploud symbols.

plot_map: Kdvel v ypopixy nopdotaon TV Topandve cUUBOAmY avaypd@ovTas ouws xou Ty oudda bit
Tou avTIoToLyEl 6To Xdde Eval.

set_symbols: oty oucio xotoywpeel Xdnolee TWWéS 0To Yvwplopa symbols

set_gray_bits: E6¢ unohoyiloupe ta bits evog x@dixa Gray tou omolou to ufixog twv MEewv m to nepviue
WS TOPAUETPO oTNY wEYodo. Agol xataoxeudoouue tov xwdwa Gray Gy, téte To amoUnxedouye dladoytxd
ota yvwplopota bits o¢ arrays xou bits_str wg stings. Enlong xataoxeudloupe avdroya 1o Ae€ixd tou
yvwelopatog map.

bits_to_symbols: H pébodoc autr déyetan we eloodo pla oeipd and bit xau emotpépel to cbuPola ota
omnola avTIoToLYEl GUUPWVIL UE TNV aVTIoTOlYLoN ToU €xel XadopLoTEl GTO YVOELOUO map.

find_closest: Mog emoteépel To delxtn Tou cuuBéiou Tou omolou 1 Ty elval ToO xovTd 6TV Ty sample.
Xernotponolelton Yiol TNV AmoXwOXOTOINGT TOU UNVOUATOG.

decode: Anoxwdxonolel To delypa sample enic TeéQovTac TG0 TO TO xovTvd aluolo 660 xou To avtioToLya
bits.

H »\dor pam_constellation

s pam_constellation(constellation):

def __init__(self, M, beta 1, title = None, SNRbdB = None):
super () .__init__(title = title)

self .M = M
self .m = np.log2(M).astype(int)
self.SNRbdB = SNRbdB

symbols = np.zeros( M )
for i in range( M ):
symbols [ 1 ] =2 % i - M + 1

self.set_symbols( symbols )
self.set_gray_bits( self.m )

def ser(self):
SNRb = 10 ** ( self.SNRbdB / 10)
q = 6 * SNRb * self.m / (self.M *xx 2.0 - 1)
return 2 * (self.M-1) / self.M * Q ( np.sqrt(q) )

def ber(self):
return self.ser() / self.m

Listing 3: H »\dor pam_constellation

BOu vionotoouue ToEdYwYN XAdor, TV pam_constellation yio va TEPLYPAPOUUE TLO GUYXHEXQLUEVD TNV Sloop-
pworn PAM. ¥1o listing 3 delyvoupe mwe €xel vhomoindel auty 1 xhdon. BAiénouye nwe 1 pam_constellation
xAnpovopel Gha Tor Yvwpelopato xou Ti¢ uetddoug Tne constellation xou Swupoponoteitan Ty __init__ émou agpol
opyxd xokelton 1 __init__ tou yovéa (Snhadh tnc xAdornc constellation xou apytxomolodvIoL To Yvwplouato
mou eldaue oty evétnTa 3.1. XN cuvéyela apyLxoTollVTAL dLdpopa Yvwplopato: To M ot To m elvon To mAtog



TV oLUUBOALY xat 0 apduds Twv bit/cduBolo avtiotoryo ot diénovtar and v (7). Enlong apyixomolobvton xou
o obufoha oTo Yvoplopo symbols xodtt yvwpeiloupe 6t Sivovton amd v (18) xou @pridyvetar 1 avtioToiylon
cLUBOAWY xou ouddwy bits e Ty set_gray_bits.

Trdpyouv xou diles 0o pédodot tne pam_constellation, ot ser xot ber mou Yo cLULNTHCOUUE TOEOXATE.

4 Meéorm woydg Tov CHUATOG

"Evo npdrypor mou ofyoupa pag evilagépel etvan 1 avapevépevn T E {27 } tov moatdy o), tov oupérey oty (3).
Ouundeite 6t n PSD Sx(f) evéc dnguaxol ofuartog diveton and tnv oyéon:

Sx(f) = ;—:|P<f>|2" (19)

omov 02 = E {z}}. Av Yewpfiooupe 611 otz hofdvouy Tyés omd tar Ay, pe T B mbovétrTa téte Yo éyoupe:
1
Pr{z,=A4,} = i (20)
INo napdderypo otny teplntwor tou 4-PAM tng exédvag 2 o €youpe:
1
Pr{zy = -3} =Pr{zy = -1} =Pr{zx =+1} = Pr{z, = +3} = 1 (21)

H péon woyic twv cupforwy emouévng ypdpetar ws e&nc:

M—-1 1 M—-1
E{z}} = ZAgpr{xk:A,,}:M > A2 (22)
p=0 p=0

Hapotnpeiote 611 1 (22) elvan axpiBde o Tpdmog Tou yenotponotel n uédodoc avg_power tng xAdong constellation
oo listing 2. 3ty nepintwon twv mhatdv (18), o éyouue enopévoe:

] M-l g2 Ml g2 Ml
21 _ 2 _ 2 _ 2
E{xk}—MZAp—MZ(%—M—i—l) —MZ(M{; —4Mk +1) (23)
p=0 p=0 p=0
To &dpolopa oo 8e€id wépoc e (23) yedpeton we e&hc:
M-1 M-1 M-1
> (AR —AME+1)=4) K +4M Y k+M (24)
p=0 p=0 p=0
Ta mapandve adpoiopata vroroyilovtar and yYvwotole THTOVS:
Q
QQ+1
Y q=HEED (25)
q=0
L QQ+DEQ+)
> 0= ; (26)
q=0
Yuvdudlovtog Ti¢ Tapamndve eElonoels, utopolUe vo del€oupe Otu:
M?—1
ot =E (s} = " (27)

1 from commlib import pam_constellation

2 beta = 1.0

3 M = 16

4

5 ¢ = pam_constellation(beta = beta, M = M)

6 pl = c.avg_power ()

7 print ('Power computed from avg_power:', pl)

8

9 p2 = beta *x 2.0 *x (M**2 - 1) / 3

10 print ('Power computed from PAM formula:', p2)

Listing 4: pampower.py



o

- computed from avg power: 85.0

computed from PAM formula: 85.0

Ewoéva 4: Eoyxplon e (27) e v (22)

Information
Source

Digital Channel

Decision
Logic

Ewéva 5: Movtého cuothuatog PAM

MnopoUye var ouyxpivoupe Ty (27) pe v (22). T tov oxond autéd yenowonololye to listing 4 xaw oty ewxdva
4 BAénovpe N oUYXpEloT TV anoteleoudTwy Yo M = 16.

H uéon woyic tou onpatog diveton and tnyv:

“+o0
Py = [ Ssx(pas (25)
Avtxatotdviae v (19), éyoupe:
A 2 A 2
Pe=2 [ IP(Par=F [P (29)
Ts —o0 Ts —o0

Yy tehevtala oyéon yenoylomoioaue TNy ToutotnTa Tou Parseval. H evépyeior Tou mohuol ypdpetan we e€hg:

&= wora (30)

— 00

A6 ¢ mapandve oyéoeic mpoxUTeL Tt 1) péor oy U Px umoloyileton we YvopeEVo Tng Yéomng Loy Us Twv cUUBOAwY
o2 ent v evépyeia Tou ooy &, dapepévn dla Ty didpxeta Tou cuuBéhov Ty.
x n eY POV Cp OLUPEUEVT M g B

Px =022 (31)

& (32)

5 To woviéAo TOL CUCTAKATOG

Yy ewdva 5 Belyvoupe €va povtélo evog ouo thiuatogc PAM. Onwe gaivetan xou oty edva Eextviue and tny Ty
e mAnpogoplag 1 onola yevvd bit by, mpog yetddoor). Ta bit autd petatpénovial oe GOUBOA Tf OTOV XWBXOTONTY
(encoder). Ta oOuBola zx oty Tepintwon tou PAM eivon éva omd tor TA&tn A, Tou eldope Tponyouuéves oty
(18). Xtn ouvéyewa o dopoppwtic (modulator - MOD) avehayufBdvel vo cuvidéoel Ty xuyatopopen tou PAM z(t)
obugwva ye Ty (3). O xwdixonomntic xou o Sooppwtic elvan wéen Tou Topnol Tou cucThuatog (transmitter -
TX).



21N ouVEYELX TO O HETUDIBETOL GTO XavahL. e piot TEWTY TEOGEYYIOT TO XAUVIN TEQLYPAPETAL AT TNV XEOUC TLXN
Tou anoxplon he(t) 1 wodlvaypa and v cuvdptnon petagopd H(f) xou tov B6pufo n(t). Ondte to ofjua y(t)
otnv €€odo tou xavohol Yo etvan

y(t) = 2(t) ® he(t) +n(t) (33)
H he(t) meprypdpet Ty vieteppvio tnt| (un tuyaio) enldpaocr tou xavahol oto ofua. Anousio YopdfBouv (n(t) = 0)
1 €€080¢ TOU CUCTHUATOS YedpeTal wg eENC:

ys(t) = x(t) ® he(t) (34)

To ofpa ys amoterel v €080 ToL xovVoAo) edv Vewpriooupe 6Tt autd elvar emouévng yweic YopuBo. Xuvidng
10 xovdh pmopet va e€acdevel tic uPnAéc cuyvotnteg ondte yevnd 1 He(f) pewdveton oo avZdver to f xan awtd
TPETEL Vo omoTUTtdVETAL 0TV he(t). H otatiotnd oupnepipopd tou YopiPou elaptdton amd o xavdhl xat YEVIXS
UTdpY oLV OPXETE BlapopeTiéc TNyés Yoplou mou mpénel xavelc va AdBel unddrn touv. Brémouye OTL pe auTh TNV
TEPLYPoPY) TO XovdhL Emdpd oTo avohoyd clotnua x(t) xou otny €080 ToL TopdyEToL TO avahoyxd ofiua y(t),
apoEd SNAUDY| VOAOYIXE GHUATO XL YLOL AUTO TOV AOYO OVAUPEQETAL WS TO avadoyud xavdir.

To ofua y(t) oty €€0do tou xavahiol AauBdvetar and tov déxtn (receiver - RX). O 8éxtne meptypdgpeton and
v 3w Tou xpouctixh andxplon h(t). H h(t) cvunephoufdver apevéc pev Tic un WavxdTNTES Tou 3éxTN Xou
VRS TNV CUYVOTIXY] CUUTERLPOEA TOU GAAG xaL amd TIC TEYVIXES oL €youv Lhomondel 0TO E0KWTEPIXS TOU OE
ulo mpoonditelar vor avadely Vel xahbTepa 1 CUVIO TGO TOL GHATOE xat va uTtoPBotuotel o BépuBog. LN cuvéyela
o déxtne derypotohnmrel 1o z(t) xou npoomadel vo artoxwdixonoioet o cOMBOA xan TEAXE Vo exTiuNoEL Tor bits
by.. Togousta tou Boplfou evdéyetar va cuufBaivouv o@dhuata, dnAadY| va €youue b, # br. Sxombe poc ebvan vor
TeooTa})COVUE VO TOCOTIXOTOICOUUE TIC EMBOOELC TOU oo THUATOS Bdoel Tng mbavotnTag opdhuatog bit B, 7
omnola op{leton we:

B, = Pr {Bk ” bk} (35)

I vor xatoddBoupe xahitepa Ty enldpoaom tou YoptBou xar nwg Yo unohoyicoupe v B, o xdvouue uia oeipd
and mopadoyEc.

1. Anoucia Yopifou, to o oto déxtn npoxintel we €Zodoc ys(t) evéc LTI custhpatoc to onolo ot mpotn
npocéyylon Hewpolpe OTL Exel CUVAPTNOT) UETAPOREG:
He(f) = VL (36)

Eldape oto uddnua 5 611 éva tétolo ohotnuo ovoudleta enimedo eved 0 GUVTEAES TG L MeEpLypdipel TIC AmAELES
Tou xavohol. H xpouotixd andxpion tou npoxintel and tov avtiotpogo petaoynuatiouéd Fourier tou He(f)
xou Yo elvou:

he(t) = VL (t) (37)

Amnovaio Yoplfou enopévmg Yo €youpe:
N
Us(t) = he(t) ® 2(t) = VLO(t) ® a(t) = VLa(t) = VLY ayp(t — kTs) (38)
k=0

Q¢ ex To0T0U oL kol p(t) eivon (Blot oo yia Tov Tound (ofua x(t)) oo xou Yo Tov déxtn (orhua yo(t)).

2. Ou ol p(t) elvon neploplopévol péoo oo ddotnua evoc oupPdrou [—Ts/2,Ts/2]. Autd onuaiver 6Tt ol
ool p(t — kTs) dev emxohimTovion xou emopéves Y (k — 3)Ts <t < (k + 3)Ts Vo éxoupe and v (3):

x(t) = zpp(t — k1) (39)

H evépyeia tou nahpol p(t) ovuBorileton pe &, xou looltan Ye
Ts
2
&= [ P (10)
2
eve 070 déxty, anoucia YopLBou to ohua Yo ypdpeTton 6To (Blo Yeovixd didoTnu:
ys(t) = 2V Ip(t — kT) (41)
Ebvou gxolo vo det€oupe 6t ot avahoyia pe v (29), 1 oy be Tou ofuartog Yo elvon
2

Pp = LPy = L2XE, (42)
Ts

10



3. O 96puBoc n(t) eivon Aevxds mpoodetids Gaussian Fooufos (AWG), ondte bnwe €xouye det o Ta TEONYOVUEVL:
e 1 PSD elvau otadepn} oo elpog Lidvne tou ofjpatog y(t) ondte éyoupe:

_ Mo

Sulh) =5 (43)

EVE 1) CUVEETNOT AUTOCUCYETIONG Ry (T) Yot diveton amd v
N
Ry (1) = 76(7) (44)

o O V6pufog elvan mooodetinds dnhady) npootivetan aneuvdeiag oto ofua mou Va elyoue anovsia tou Yo-
pUBou. Omndte T0 ofua oto BéxTn Vo elvan:

y(t) = yu(t) + n(t) = eV Ip(t — KT5) + n(2) (45)

o O V6puBoc axohouvdel Gaussian xotovour| ondte xdle ypovixh oty To n(t) elvon pior xovovixy) Tuyoda
METOBANTA.
4. To n(t) éxer péomn TR undév,
E{nt)}=0 (46)
‘Otav elyaue oulntroet tic W6TNTES ToL VoplBou AWG, elyaue anodeilel 6T oL mapomdve cuvirxeg €youv
w¢ omotéreopo To delyparta Tov YopUBou n(ty) xou n(tz) 800 SlPOPETIXES YPOVIXES OTIYPES By Xou ta (t1 # t2)
vau ebvan ave&dptnteg tuyaieg yetaAnTéc.

5. Aedopévou tou ofuatoc y(t) mou AauPdver, o déxtne unopel vo xdvel pia emnhéov enelepyaocio TEPVOVTIS TO
y(t) and éva oot LTI pe xpovotint| andxpion h(t) ondte vroroyilel éva ofjuo:
+oo

z(t) = y(t) ® h(t) / h(t — m)y(r)dr (47)
O oxomnde Tou cuoThatog autol eivar v pewdoet Ty enidpoon tou Yopdfou n(t) Hote o déxtne vo unopécel
o eixoha 1o ofje. O déxtng devyporolmrel to 2(t) otic otypés ¢t =ty = (k + 5)Ts xou omogooilet yio T
olufBoha Bdoet Twv TV Twy detypdtwy 2z, = z(kTs). Mropolue vo dolpe 6Tt

+oo +oo
2z = 2(tk) = y(tr) ® h(ty) = xk\FL/_ p(T — kTs)h(ty, — 7)dT + / n(T)h(ty — 7)dr (48)

— 00

Mrnogpotpe va avayvwplooupe 800 CUVIGTOGCES 0TO BEVTEPO UEPOS: TNV CUVELCQOEE TOU GRHUOTOS 1) OTola
yedpeTon:

+oo
sk =2xVL / p(1 — kTs)h(ty — 7)dr (49)
X0l TNV GUVELCQOE Tou YoplfBou:
+oo
ng = / n(r)h(ty — 7)dr (50)

Acebdopévou 61t 10 ny, ebvan 1 €€0dog evde LTI cuothuatog mou atny elcodo tou éyel H6puBo AWG, tpoxintel
onwe del€ope oto uddnua 8, Yo €xel xavovixy) xatavoun Ue Undevixr] Lo Ty o SloOUovo:

2= [ mpa=5 [P (51)

— 00 —00

6. AauBdvovtac unédn v T ¢ Tou voroyileTon YL T0 25 0TO déxTN, Vo TEETEL VoL Eyoule it oTEUTNYIXN
VoL eXTHdEL TO oUUPBOAO T o peTaddUnxe. To xy o elvou évar arnd too M mdavd obuBoha tou PAM A, 6tou
0 <p < M. Ac unodécoupe dtL 0 BExTNE eAEYEL OTL TO 2 = ¢ avtioTolyel oe éva and ta miavd cUyfola
PAM éotw t0 1. Anousia Gopifou, Yo npénel 1, = x. Iopouvsia YopiBou uropodue vo emhé€oupe o
anoxwdixomoinuévo cluforo €tol wote va elvon to mo mdovd vo Eyel yetadodel and tov mound. Anhadn
Yé€toupe 1 = A4 6oL TO A, elvon To oluBolo nou peyioTomolel TNV THAVOTNTA O TOUTOS VoL EYEL UETADWDOEL
10 Ay Oedopévou OTL 1) T Yiot To 2, elvou (o pe ¢,

Py, = Pr{zy = Aglzr = ¢} (52)

H Py avagépeton ¢ ex v votéowy midavdrnra pe TNy €vvola 6TL EpYOUACTE VO TNV UTOAOYICOUYE YETE TOV
unohoyloud e Tuhc ¢ Tou zx. Ondte Véhouue va €xOuUe UEYIOTN TNY EX TV VO TERWY TAVOTNTA XATL TOU
diedvide avapépeton we maximum a posteriori probability (MAP).
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Oo YENCWOTOLCOUPE TIC TUPATAVE TORAUSOYES YLl Vo UTOAOYICOUUE TIC ETUBOCELS TV CUGTNUATOV ETUXOVOVLOV
mou yenowornoloy PAM ahhd xar o dAhou eldoug dlapoppnoeic. Oa Eextviicouye delyvovtoc molo elvar to BélTi-
oto oVvotnua LTT yio tov 8éxtn, emhéyoviac v xohOtepn duvath h(t) yio vo ehaytotonotioouue Ty enidpoon
tou VopUBou. Ilpkta duwe meénel va oploouye 1o TNAixo orua-tpoc-B6puBo mou Vo YENCWOTOACOUUE TNV
BeAtioTonolino.

Mio ypriown nopotienon eivo 6Tl UTOpOUUE VO XEVOUUE TNV OTOWONTOTE AVIAUGY, 0TO Gl TNUA Yo To cUYBolo
k = 0 xodde 1 oupnepupopd Tou custhuatog dev e€optdton and Tt Véon tou cuufBoélou k: o YdpuBoc n(t) etvou
OTATIXOC X0 TO GUCTNUO Ad TOV TOUTO €w¢ ToV 3EXTY elval ypovixd avorholwto. Enopévee Yewpodue 6t k = 0
G TNV MEQUUTERE AVAANUGT] Ol €Y OUUE:

+oo
zo:dm%:me/: p(7)h(to — 7)dT + ngo (53)

Av opicouue 1o I'c wq e&€nc:
2

I'.=1L (/:o p(T)h(to — T)dT) (54)

161€ Yot €YOUuyE:

zo = zoVI'e + 1o (55)
Aroucia tou YopiBou (ng = 0) 1 1oy lc Tou ofjuatog otny €£0do Tou déxtn Vo ebvon avdhoyn tou {22} =T {zd}.
H oy0¢ twv oupférey elvan to {22} ondte o ouvteheotic I'e npoxinter 6 ebvan 10 %€pBoC TOU YNPLaKo) XoVAALOU.

6 O BéAtiotog Aéxtng

O TPocT)HCOVUE TMPX Vo ENXYLO TOTOLAGOUPE TNV eTtidpaom Tou YoplBou emhéyovrag to h(t) étol (dote to o2 va

elvat To ehdyloto Buvatd eved To x€pdog Tou xavarol Iy va etvan péyioto. Enoyévme Yéhoupe var UeYLo TOTOCOUUE
Y mocTNTL:
2
+oo
Fc L (f—oo h(fo — T)p(T)dT)

Lo L _ 56
o2 2Ny f_oo |h(7)|2dT (56)

T vo peyiotonoioouue v (56) Yo npénet va emhéZoupe 1o BédTioto h(t). ‘Otoy €ouue £val OMOXARPWUA TNS
uopqtic

-/  rtrar (57)

TOTE UnOPOUUE Vo Sel€oude OTL Yiot aUTO TaVTA Loy VEL:

2

r=(f :O fog(rar) < [ +: sorar :O lg(r)Pdr (59)

xoL TS 1) lootnTe loyVel dtav to f(7) elvon avdhoyo tou g(t), dnhadh undpyel éva A, téTowo WotE

f(7) = Ag™(7) (59)

omou 1o ¢g*(7) elvon To wyadind ouluyéc tou g(T). Tnv meplntwon auth To  peyloTonolElTL XU ETOUEVKS M
BéhTiotn emhoyn Yot TNV cuvdptnon petagoeds tou LTI custiuatog elvon:

h(to —7) = Ap™(7) (60)

1 1od0vao:

h(r) = Ap*(to — 7) (61)

Ané v mopandve oyéon tpoxintel 6Tl 0 BéATioTog SéxTng elvon auTtdc Tou ontolou 1 andxpion h(T) tpoxdntEl and
NV UETUTOTLOT TNG Baotxrc xupotopop@hic Tou Tohpol p(t) xotd to (tou ebvon 1 ypovixd oty te detypatolndioc)
XL TNV OVTLOTROPY TOU WG TPOS TOV d&ova Tou Ypdvou T. Xtnv edva 6 delyvouue évo TopddELYUa YIo TO TS
unoloyiletan 1 BéERTIo TN amddoom evée déxty, Gtav 1 Baotx xupotopopd| Todpol p(t) eivan TEry VI xou 1 xeovixn
otiypn Sevypotodndiog to elvan oty xopuph Tou Terydvou. Xlugovo pe v (61), Yo mpénel va mdpouue TNV
ouupeTe ouvdptnomn p(—t) tou p(t) xaL vor TNV YETATOTICOUPE 0TO0 t = ty OTOTE TPOXVTTEL 1) XOUXIVY CLVEETNOT
TNV EXOVAL.
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Ewdva 6: ‘Eva mopddelypa andxpione BEATIoTOU dExT).

INo auth Ty emioyy| €youue

2 2

+o0 +oo
=1L ( / p(T)h(to — T)dT) LX? ( / |p(7)|2d7> = LN\°€; (62)
omou &, elvon 1 evépyela Tou Topol p(t),
+oo )
& :/ |p(T)|dr (63)
Enfonc av unohoylooupe to 02 Yo Ppodue
No [ ANy [ NNy [ A2N,
o= [ bpa =200 [ it - P =23 [ ppe)par = 230, o
—0o0 —00 — 00
6mou xdvope plo ooy petoBAntic ohoxhfpwone 71 = to — 7. Av urohoyicoupe 1o Bértioto mnhixo T/o2,
TEOXOTTEL OTL:
. 2L [t , 2LE
e dr = =2 65
e [ pmar= (65)

[apatneotye 6Tt T0 TNhixo avtd eivon aveldptnto and 0 A xou emOUEVLe Pmopolye va Yewpriooupe 6Tt A = 1
on6te To BérTioTo h(t) dlveton and v oyéon:

h(r) =p*(to —7) (66)

7 Kpelthplo amoxwdixXonoLong

"Exet evdiagpépov vo anocagnvicovue T axpde onuaivel to MAP oty (52) yio tny nepintwon tou PAM. Xenot-

HOTIOLWVTAS TOV Xavova Tou Bayes unopolye va yeddoupe tnv mdavotnto auth og:

f(Clzo = Ag)P(xo = Ag)
f(<)

omou 1 f(() etvon  PDF tou zp evéd n f(Clzo = Aq) elvou 1 PDF tou 2y 8edopévou 6t ) T tou 2 ebvon (oo pe
Ag. Av Yewpricouye 611 ta oUPola ebvon toonitova

P():PI‘{JZOZAq|Z():<}: (67)

Pleg=A,} = % (68)
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max {Pr(z0 = Aqlz = )} min {d,}

max {f(Clao = Ag)}

Ewéva 7: Toodivaueg otpatnynés amoxwdixonoiong.

Enopévwe Yo €youye:
1
P():PI‘ .%‘QZA ZOZC :fC.%‘O:A — 69)
Yy nopandve éxgpacn wovo to f((lxg = Ay) eZoptdton and to A, xou enouéves yia va youpe MAP Ho npénet va
peyotonotfioouue auth v nocdtnta. H mbavétnta f(¢lzo = Ay) ovoudletar otny Biihoypagio n mdavopdrea
TOU 2 OTaY T0 X Exel Ty Twh Ay. Ipoxinter enopévwe dtL oty nepintwon v wonldavewv cuuBéiwy o MAP
elvan LloodOVapo pe Ty péyiotn mdoavogdveta (maximum likelyhood - ML).

To zp ypdpeTton
z0 = o/ I'c +ng (70)

To ng elvor xavovier| Tuyodo ETUPANTH We uéon Tuh undév xou dtoxdpavon o2 énwe divetow and v (51). Av

oploouye:
20 no

=z +
VI

To Z 8edouévng tng Tiwng Tou g Yo ebvon pio xovovir) Tuyaior uetoBAnTy) Ye uéom tun To xou diocduaven (on ue

7 =

(71)

H

No o _ No
2. 7 2LE,

0-2 = UTQL/FC = (72)

H ruxvétnta mdavdtntac tou Z dedopévne tne Thc tou xo, f((|zo = A,) Vo diveton enopéve and v

exp <<< - Aq)Q) (73)

202

f(Clzo = Ag) =

1
opV 2T

’ I z ’ — 2 ’ ’. ’
Lougwva ye TV mopandve oyéon xa epboov 1o e eivan pdivouca cuvdptnon tou x, 1o f({lzo = Ag) UeyioTO-

rotelton yo To oVpPoro A, mou éxel to ehdyoto (¢ — Ay)?. ‘Otav o déxtne utohoyioel To Z, 1 xohOTepn ETAOYA
elval ETOPEVLC VaL EAUYIO TOTOLCOLUE TNV TOCOTNTA

dg = |7 — Al (74)

mou ebvan 1 andéoToon Tou Z and ta cbuPora A, tou cucthAuatog. To Béltioto clyfolo elvar autd mou €yel TNV
UxEOTERT AnéoTAON dg. LTNY EwdVaL 7 BelyVOUUE TIC l6oBUVIES oTpaThYLXES 6Tou ue MD €youpe cuufolioel Ty
eNdytotn anbéotaon (minimum distance - MD)

8 IInAixo orpa-npoc-Yopufo

ITpwv npoyweiooupe 610V UTOAOYIoWS Tne Tdavétntas o@dhpatoc (35) éyel vonua va oplcouue éva ypioyo pétpo
Tou yopaxtneilel TOc0 oy LELS elvar 0 VopuBog ot oyéor pe to ofua. Eidaue dtu 1 1oy dc tou ofuatog oty elcodo
Tou 8éxtn diveton and v (42) ondte N evépyela Tou ohpatoc oty didpxeto Ty Vo givou:

Er = PrTs = Lo2&, (75)

Mrnopolpe enione va utohoyloouue TNV eVEpYELd TOU GRUUTOC G TNV dLdpxeta evoe bit Ti,. Quundeite 6t o aprdude

v bit avd cbyforo m cuvbéeton pe o Thloc M twv cuufBorwy M = 2™ 1 .codivoua:

m = log, M (76)
Enopévee 1 dudpxeta tou bit do etvou:
Ts Ty
T=—= 7
T logy M (77

14
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H evépyeia enopévee avd bit Yo diveton and tnyv:

Lo2€, I 5 M2 —1

& = PpT = = &
b =Prlh log, M 3log, M P

(78)

Opiloupe o mnlixo onfua-mpos-Gdoupo avd bit (signal to noise ration per bit - SNRy,) we tov AMdyo e evépyetog
TOu onuaTog 6TN didpxeia evog bit Teog TNy gacuatind TuxvdTHTa Loy bog Tou Yopou Ny we e&hc:
&
SNRy, = — 79
b N (79)
Optouévec @opéc yenowonoloUue xou to Tniixo ohpa-tpoc-Uépufo avd cluBoro SNRg to omnolo opiletan we 7
EVEQYELXL TOU GUATOS G TNV DLdEXELR TOU GUUBOROL TPOS TNV PuouaTixr) Tuxvetnta Tou Hopifou:
Er
SNRg = — 80
5N, (80)
Ta mnixa autd ebvon xodopol aprduol xon dev €youv povddes. ‘Onng elyaue Bel xou oTol TEONYOVUUEVA 1) oY US TO
YopVfou o1o elpog cuyvothtwy f € [—B, B] elvau ton pe NoB. Av 1 woylc pyetpiéton oe Watt téte énetan 6t 10
Ny mpénel vo éxel povddee Watt/Hz xou epdoov 1o Hz eivan 1/sec éneton 41 oL povddeg tou Ny da etvon Watt x sec
onhady) Joule. Omndte 1o Ny €xel yovddee evépyelag xou tor tnAixo SNRg xow SNRy, do mpémet v etvon xordopol
apLduof.

Yy nepintwon tou PAM da €youye:

LB? M? -1
NRy = —— — 1
SNR,, Ny 3log, A7 (81)
LA2 M? —1
SNRg = -~ — ¢ 82
ST N, 3 ° (82)

o ebvon 1 mpaxtn| a&ior tou SNRg xou tov SNRy,; Av Eexwvioouue pe to SNRg oty (80) PAénoupe étL otov
aprdunty €xoupe o Er T0 omolo peTpdel TNV evépyela mou AauPdvouue yia xdde cOUBolo GTo BEXTN EVE GTOV
TOROYOUC T €YOUUE TNV Qaouotixy] Tuxvotnto Ny mou xadopilel tnv oyl tou YopBou. Enopévwe edv oe éva
oo Tnua €youue LPNAT T Tou SNRg mepyuévouue 1 enldpaom 1o Joplfou va eivan acVevéotepn and 6tav to SNRg
elvon pixpdtego. To Blo woylel xan yia To SNRy,. H Sopopd ueta€d tou SNRg xou tou SNRy, €yxeiton 6to yeyovég
OTL TO TPWTO AVAUPERETAL O TNV EVERYELXL TOL GUPBOAOU Xou To BeUTERO G TNV eVEpyELa Tou bit. Ondte gavtacteite éva
oevdpLo Tou Yéhouye va Yvwplloude o elvat To xotdAAnho mnhixo orpa-tpoc-9opufo mou ypeeldleton éva GUG TN
yior vor Aettoupyoet. Av yia To oxomod autd urnoloyloouue to SNRg téte avapepduacte ota cUUBoA xaL Oyt oTa
bit. Onote €youpe plo TAnpogopio Yl T anatoduevn evépyela Eg oL Ypeetdletal To cUGTNUA Vo Afel aTo BéxTr
Yt Vo AettoupYRoeL aAAd autTh) 1 evépyeta elvar utohoyiopévn avd cOuBoiro xou oyt avd bit to onolo yia epde etvan
1 Baowxr povéda tng mhnpogopiog.

Ac dddoouye éva mopdderyua. ‘Eotw cuyxpivoupe 8Vo Supopetind cucthpata A tou yetadidet 4bits avd ovuBoro
(m =4 xu M = 16) xa 10 B 1ou mou yetodider 1bit avd ovuBoro (m =1, M = 2). 'Ectw enlong 6t Beloxouye
6t 1o anoutolpevo SNRg(A) %o to A efvar dinhdolo and awtd tou SNRg(B), SNRg(A) = 2SNRg(B). Iowo
cLo TN YpetdleTon TNV xEdTERT EVERYELX Yo v Agttoupyioel; Towe apyxd va Yewpriooupe 6t awtd eivan 10 B
apol amautel To wod TNAixo-ofjuo-tpog Yopufo xon emouévng edv to Ny elvar to (Blo xou yia To SUo cuCTARATA,
yeewdletan Ty won Er, Er(A) = 2ER(B). Auté eivon 6001t6 ol unv Eeyvdyue 6t 10 E PETPAEL TNV EVERYELX OVEL
oluBoho xou byt avd bit mou yia pog elvan 1 Baoixn povddo tne mhnpogopios. Tato éyoupe SNRR(A) = 4SNR;(A)
epooov petadidoupe 4bits avd oluBolo eve yia to B éyoupe SNRg(B) = SNR(B) xau enopévoc 2E,(A) = &(B).
Apa 1 amoutoduevr evépyelo avd bit elvon TeEMxd pxpoTtepn Y 1o A xou ETOUEVKOS aUTO TO CUCTNHA AMALTEL TNV
HXEOTERT) EVEQYELX YLOL VoL HETABWOEL TNV (Blar TAnpogopia.

9 H xAdorm pam_link

class pam_link:

def __init__(self, M = 4, L = 1, SNRbdB = 16, Rb = 2,
samples_per_symbol = 10, guard_syms = 10,
Nbits = 10000):

self .M = M

self.m = np.log2(M)

self .L = L

self.samples_per_symbol = samples_per_symbol

self.c = pam_constellation( M, SNRbdB = SNRbdB )

15



477 self.SNRbdB = SNRbdB

478 self .SNRb = to_linear (SNRbdB)

479 self .SNRs = self.SNRb * self.m
480 self.SNRbsdB = to_dB( self.SNRs )
481 self .Rb = Rb

482 self.Tb = 1/Rb

483 self . TS = self.Tb * self.m

481 self .RS = 1 / self.TS

485 self .Ep = self.TS

486 self.Gc = L *x self.Ep **x 2

487 self.sx2 = self.c.avg_power()

488 self .ES = L * self.sx2 * self.Ep
489 self .Eb = self.ES / self.m

490 self .NO = self.Eb / self.SNRb

491 self.guard_syms = guard_syms

492 self.Nbits = Nbits

493

494 def modulate(self, bits):

495 e

1496 Create analog representation of PAM signal

497 R
self .bk = bits
self.bk_array = str_to_array( self.bk )
self.xk = self.c.bits_to_symbols( self.bk )
self.xt = digital_signal(TS = self.TS,
samples_per_symbol = self.samples_per_symbol,
guard_syms = self.guard_syms,
symbols = self.xk)

P Y
S S S 2 © o
& 8B B 8 &8 &

S
=

506 def transmit(self):

507 e

508 Transmit signal through channel and add AWGN
509 e

510 self.yt0 = self.L * self.xt

511 self.nt = awgn(self.xt.t, self.NO)

512 self .yt = self.yt0 + self.nt

513

514 def p(self, t = Nomne):

515 e

516 PAM pulse

517 e

518 samples = np.zeros( self.xt.N )

519 samples [0 : self.samples_per_symbol] = 1
520 return signal(t = self.xt.t, samples = samples)
521

522 def h(self, t = None):

523 e

524 Optimal receiver impulse response

525 e

526 return self.p()

527

528 def z(self):

529 e

530 Signal at the output of the receiver

531 e

532 h = self.h()

533 return self.yt.conv( h )

534

535 def calc_estimates(self):

536 e

537 Calculate symbol estimates

538 e

539 self.zt = self.z()

540 self .tk = self.xt.tguard + np.arange (0, self.xt.Nsymbols) * self.TS + self.TS - self.xt.Dt
541 self.zk = self.zt.interp(self.tk)

542 self.zkn = self.zk / np.sqrt(self.Gc)

543

544 def comp_estimates(self):

545 e

546 Plot symbol estimates and original symbols
547 e

548 plt.plot(self.zkn, 'o', label = 'estimates')
549 plt.plot(self.xk, 'o', label = 'original')
550 plt.xlabel ('$k$"')

o
a

plt.legend ()

o
&
b}
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562

563

def decode(self):

self.calc_estimates ()

self .rbk = self.c.symbols_to_bits( self. zkn )

self .rbk_array = str_to_array(self.rbk)

self.errors = np.sum (np.abs( self.rbk_array - self.bk_array) )
self .Pb = self.errors / self.bk_array.size

def simulate(self):

self .bk_array = np.random.randint(0, 2, size = self.Nbits)
self .bk = array_to_str( self.bk_array )

self .modulate( self.bk )

self.transmit ()

self.decode ()

Listing 5: H »\dom pam_link

I va xatahdBoupe xalbtepa Tic YewpnTinés évvoleg mou eldoue 6To Ydinuoa autd, uhomolobUe TNy xAdor pam_link.
Oewpolpe 6Tt oL Baowxol mahpol p(t) tou cuothuatog elvar tetporywvixol. Avagpépoupe pepixd yvwplopata tng
*\dong:

Enilo

M: O aprdudg v dlaxpltdv cupfohwy tou PAM.

m: O apududg twv bit avé abduforo.

L: O cuVTEAESTAC AMWAELDY TOU XAVAALOV.

SNRbdB: To nmniixo onua-tpog-dopufo avd bit oe dB.

Rb: O puludc yetddoong bit Tou cuotruatoc.

samples_per_symbol: To mAfloc twv derypdtnv tou ohpatoc z(t) tou aviiotoryody ot xdde delyuo.

guard_syms: Y10 ofjua (1) undpyet delid xou aplotepd ooV dZova Tou Ypdvou uia tepiodoc pihaine (guard
period) 6nou 1o ofua Yo ebvon (oo ye undév. To guard_syms elvar 10 €0poc NS TEPLOBOU AVTAC PHETPOVPEVT]
oe Sudpxeleg GUUBOALVY.

TS: H diudpxela Tou xdde ouuBéiou.

Tb: H Sudpxetla tou xdde bit.

Nbits: To nifloc twv bit mpog yetddoon.
Ep: H evépyewa tou Baoixob nahuol p(t).
ES: H evépyela Tou

NO: H gaopatixny tuxvotnta woybog tou YopBou.
n¢ ouvodilouye uepixéc and Tic pedddoug tng xhdong:

modulate: Xpnotgonotelton yior vor dnpoupyoeL Ty xuuatopopeh z(t) mou avitiotouyel oto bits mou xado-
pllovtar amd 1o bpiopa bits.

transmit: Ipoc¥étel Tov BépuPo xan e€ocdevel to oYjuo COUPWVA UE TO CUVTEAES T UTWAELLY TOU XOVOMOU.
p: O Booixde nahuéc PAM

h: H WBovir) xpouotxt amdxpion tou 3éxtn tou PAM (nov oty mepintwon tetpaywmvixold modgol p(t)
tawtileton e 1o p(t).

z: Troloyiopde tne e€6dou tou déxtn z(1).
calc_estimates: Extiunon twv cupfdiwv e€6dou zj xou zi//Te.
comp_estimates: Kdvel ypopixh napdotaon g extiunong twv cuuBOrmy xou Twv apyxdyv cuuBérny 6To

(B0 ypdprnuaL.

17



1
2
3
4

e decode: Trohoyioudg Twv bit oty €€0d0 Tou BéxTn and TG EXTWNTELS TWV GUUBOAWY 2.

e simulate: Ilpocopoiwon tou cuctiuatog and dxpn-ce-dxern. Xtnv oucla 1 pédodog dnulovpyel Tuyaio
bit, ta Blaoppdvel 6to ofiua To onolo To PeTABIBEL amd TO XaVdAL, TpocVéTovtag YopuPo xal xdvovToag TNy
anoxwdixomoinoT twv cuUPOAWY xaL Tov UTohoYloud Twv bit e€66ou oTov déxT.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from commlib import pam_link

M =4

SNRbdB = 16

Nbits = 10000
samples_per_symbol = 10
plt.close('all')

link = pam_link(M = M, SNRbdB = SNRbdB,
samples_per_symbol=samples_per_symbol,
Rb = 2e9, Nbits = Nbits)
link.simulate ()
plt.figure()
link.yt.plot( norm_by_t
link.xt.plot( norm_by_t
plt.legend )
plt.x1im ([0, 100])
plt.grid )

link.TS, line_type 'b-', xlabel='$t$', label='$x(t)$"' )
link.TS, line_type = 'r-', xlabel='$t$', label='$y(t)$' )

plt.figure()
link.comp_estimates ()
plt.xlim([0, 2000])

print ('Error probability: %e' %link.PDb)
Listing 6: decode.py

Yo listing 6 delyvoupe éva nopdderyua Tpocopolwang Tou cuaThpatog Ye Ty Bordeia tng ¥Adoneg pam_link. Xtnyv
EXOVAL 8 €YOUUE THPAG THOEL TIC XUUUTOROPPES Tou 4-PAM xan tig extuioeic v ouufBohwy yio 800 SLopopeTixég
Tiée tou SNRy,. Ilopotnpodue 61, dnwe dhhwote elvar ovopevouevo, ot xuyatodoppr) Tou PAM mapouotdlel
€viovec amoxAloel 0To 8éxTn amd TNV apyXr] GTOV TOUTd Ylol Younid mnhixo ofua mpog YopuPo. Emiong yu
VPNA6 orua mpog BopuPo ol exTiuioel TwV cLUPROAwY oynuatilouy {dveg Yopw and Ta apyixd cOuBola eved Yo
younh6 SNRy, ou Ldvee auvtée apyiCouv va emixalimtovion. Aedouévou 6tL 1 anoxwdixonoinon yiveto Ue Ty Aoyixy
TNE TANCIECTEPNEC AMOOTAON S, OTN deUTERT) MepinTwaon Vo €YOUUE XU CUPWOS TEQLOTOTERA CPIAUATAL.

10 Ymoloyiopog Tng TMUAVOTNTAS CYAAUATOG

Yy evétnra avth Yo unohoyicoupe v mdavotnto (35) Bdoel twv dowv uddoue péypet tpo. Xtnv ewdva 7
eldoye 6TL 010 BEXTY, BedoUEVNE TN TS Tou Z, Pewpolue 6Tl AdBope To oluBoro Ay, edv autd €yel TNy eAdylo T
anéotaon d, and 1o (.

Yy exova 9, Selyvouue uepind mapadelypota anoxwdixonoinong yio tnv mepintwaon tou 4-PAM. Ytg nepintdoeig
(a) xou (b) petadiBoupe otov mound 1o clpPoro A eved otic (¢) xau (d) petodidovpe o clpPoro Ag. Xtnv
nepintwon (a) dha ndve xahd: o déxtne AauBdvel to ¢ To émow elvon Thnoiéotepa oTo dpyxd clpPoro Ay and
onowodhrote dhho A,. Ondte dev Yo oupPel o@dhpa oty amoxwdixomoinon. O 8éxtne Yo amogoavdel dtL o
obuBoho mou Hieke va otelher o moumde ebvan o Aj. v mepintwon (b) dpwe éyovue mpdPinua: o VépuPoc
“nétage” v extipnon ¢ mo xovtd 6to Ag and ot 610 apy o cluBoro Aj xou emouévewg o BExTNS Vo xdvel Adog
oTny anoxwdwonoinor. Ltny exdva (¢) xou (d) yetodibovye éva ouBolo Tou eivan oty dxpr (dev undpyet Snhadn
dAho cluPoro aplotepdtepa Tou Ag). Kou otic o nepintdoeic dev xdvoupe Addog enedr| to ¢ Pploxetou o xovid
oto Ay. Hopatneeiote 61t oty nepintwon 1o (d), 6oo apotepdtepa xau vo Bpedel o ¢ and 10 Ay, dev Yu yiver
opdhpa xadde To TANoléctepo clUBolo Tapauével To Ag.

Bdoel tou napandve mopadelyatog UTOpOUHE Vo oXEPTOVUE TNV Yevixdtepr nepintwon tou M-PAM é6nou éyoupe
M BSuoxprtd cVpfoha Ay 6mou 0 < k < M—1. Av cuyfolicouye ye E 10 eVOeYOUEVO EGPUAUEVTC AmOXWBIXOTOINONG
ovféAov TOTE PTOPOUKE VoL DATULO TOCOUPE To EERG:

e Av o moundg exnéudel éva obuBoro Ay mou Bev elvan otV dxen, dnhadr k # 0, M — 1 téte yio va cupfel
o@dhua to ¢ Va npénet vo Peedel o xovtd oe xdmolo dhho cluolo eite Tpog Ta aploTepd eite Tpog To BeELd.
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Ewdva 9: Anoxwduonolnon otny nepintworn tou 4-PAM.
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It vor oupBel autd o npénel va éyovue Z > A + B Z < A — 5. Ou 800 autég ouviixeg cuvdudlovtan
oto |Z — Ag| > 5. Onée:

Pr{E|xg = Ax} =Pr{|Z — Ax| > Blxo = Ax} €dv k #0,M — 1 (83)
e Av o noundg exnéuder to apioTepdTEPO cUYPBoro Ag, TOTE o@dhua cuuPaivel uévo dtav Z — Ay > [ xou

ETOUEVWC:
Pr{E|zo = Ao} = Pr{Z — Ay > flzo = Ao} (84)

o Av o moundg exnépdel 1o 8e€iotepo aluBoho A_q, 1dTe opdiua cuuPaivel wdvo dtay (— Ay 1 < —f, onodte:
PI‘{E|$0:AM_1}:PI‘{Z7A1\/[_1 < *ﬂ|l’0:A1\/[_1} (85)
Ye xdie neplntwon edv to xg = Ay toTE Vot éyoupe Z — A, = ng/v/Te = fp. H tuyada yetoafnmiw =27 — A, =

no/vTe axoroudel xoavovind xatavops|, éxel péon Tiuh undév xou Tume| andxhion o2 mou diveton amd Ty (72). Av
ouuBolicoupe ye E o evdeyOuevo eculUévne amoxwdixonoinone ouufddov téte unopolue va ypdouye:

Pr{E} = 3 Pr{Elzo = Ay} Pr{no = A,} = % S Pr{Blzo = A} =
k k

1

i (M =2)Pr{|w| > 8} + Pr{w > B} + Pr{w < —3}) (86)
Mrnogolue vo unohoyioouue Ti¢ TavOTNTES YENOOTOLOVTOC TNV cuvdptnoT (. ‘Onwg eldaue oto 6o pddnua Yo
€Y OLE:

Pr{w> 8} = Q (f) (s7)
Erlong elyope det ot
Pr{w<—6}:1—Q<—ﬁ> ZQ(ﬂ) (88)
o o
T v mdavotnra Pr {{w] > B} Do éyouye:
Pr{|lw| > 8} =Pr{w > g} + Pr{w < —f} =2Q <§) (89)
H mdoavétnta opdhpatoc Pr{E} Yo ypoprel:
M-1_[8
Pr{E} =2 —
15y =220 (2) (90)
Ac oplooupe 10 v w¢ e&he:
52
Y= "3 (91)
o
Ané v (78) unopolue va Ppolpe bt
&y 3log, M
2 2
_ & 2
P =T e -1 (92)
xou AoBdvovtog unddn my (72),
& 6logy M 6logy, M
L A T Ry VE R R (93)
H éxqpoon yior ty mboavétnta o@dhpatog cupBolou yedpetar xo we e€XC:
M1 M -1 6log, M
Pr{E} =2 i Q) =2 i Q< M2_1SNRb) (94)

Av xon ) mdavotnTo auth elvan yprown, 6mwe elnoye xar oTa TEONYoLUEVA Uas evilapépel TEAXA N mdavoTnTa
o@dhpatog bit otnv (35) xou byt ouuBohou. Ag dewphooupe Ty Tepintwon tou 4-PAM émou 1 avtiotoiyion twy
ouuBéhwv oe bit divetar and v (9). Av utodécouye 6Tt petadidoupe to ovuBoho Ag = —3 (dnhadr) v axoloudia
bit 00) xau ac vroroyioovye Ty TdavdtnTa 0 VopuUPBoc va pac otellel oo Yertovixd alpfoho Aq, dnhady| vo éxouue
|Z — A1 < 8. H mdavdtnra auth ypdgpetou:

P = PI‘{A1|£E0 = A()} = PI‘{‘Z— A1| < ﬁ|x0 = Ao} = PI‘{"U}—‘FAO —A1| < ﬁ‘.’bo = Ao} (95)
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Ewéva 10: O mbavotnteg Py xan Po otnyv nepintwon tou 4-PAM.

Acedopévou 61t Ag — A1 = =26 n mbavotnta autr yedgeTton v e€ng:

P1=Pr{5<w<35}=Q(B>—Q(3B> (96)

o o
Me Tov {Bio tpéT0 Uunopolye va unohoyicoupe v miavdtnta vo Bpedolye and 10 Ag 6TO EMOUEVO Un YELTOVIXO
oVuBoro As,

PQPr{3ﬂ<w<55}Q(3B)Q(56) (97)

g g

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from utils import Q

M =4

m = np.log2(M)

SNRbdBs = np.linspace(4, 12, 100)
SNRb = 10 *x ( SNRbdBs / 10)

g =6 % SNRb * m / (M **x 2.0 - 1)

PE =2 % (M-1) / M x Q ( np.sqrt(q) )

np.sqrt(q) )

P1 = Q ( np.sqrt(q) ) - Q ( 3 *
Q ( ) - Q (5 * np.sqrt(q) )

P2 3 * np.sqrt(q)

5 plt.close('all')

plt.figure ()
plt.loglog(PE, P1, label
plt.loglog(PE, P2, label
plt.legend ()
plt.xlabel (u'$\Pr\{E\}$")

"$P_1$')
"$P_28%")

Listing 7: compP.py

‘Eyxet evdagépov va umohoyloouvue tig mbavotntee P xouw Po yenowwomowdvtoag to listing 7. Etnv ewdva 10
ouyxpivoupe T mdavodTnTes auTég xou Topatneolue 6t yia Pr{E} < 0.1, n mdavétnra P ebvar modd peyahltepn
amd Ty Pa xan emopéveg elvon mohd mo miavd o Bopufog va pag “retdéel” oe €va yertovixd cluolo and 6Tl o
éva un yvertovixd onwg 1o Az, Autod elvan éva yevixdtepo cuumépaopa mou toylel avelapthtwe e t8Ene M Ttou
PAM 1) tou apyxob cuufBdiou xg. Me moAd) xohn) tpocéyyion unopolue va dewpricouvue 6Tt 6Tav cuUPalvel oo
oupfohou to6te wetaalvouue oe yertovixd cUpfoho To omolo av yenoiwonolfcouue xwdixonoinon Gray Jo Sopépel
xatd éva bit and 1o apyixd. Av Yewprooupe oti petadidouye @ oluBola téte av to Q) eivon ToAD ueydho to TArdog
TV E0QOAEVODY GUUPBOAWY Va elvar = Q Pr{E} xaw epboov yio xdide eopouruévo obuBolo €xouue évo eGPaluévo
bit o apidude TV copoluévey bit Jo etvon xou avtéc = QPr{E}. O cuvohxdc apldudc bit mou petadideton
elvan @ logy, M. H mdavotnta ogpdipatoc bit unoroyiletar we o Adyoc tou apuduold twv ecgalyévewy bit npog to
ouvolx6 aprdud bit, dnhady:

QPr{E} M-1 6log, M
=~ —9 22 GNR 98
B Qlog, M Mlog2MQ M2—17 (98)
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Ewdva 11: LOyxeion tng avaAuTxAc €xQeacns ot Tou apiduntixod anoteAéouatog yio 1o 4-PAM.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
from commlib import pam_link

PAM order

Specified SNR per bit
Number of bits
samples per bit

M =4

SNRbdBs = np.arange(5, 12, 0.5)
Nbits = 1000

samples_per_symbol = 10

Pbs = np.zeros( SNRbdBs.size )
Pbt = np.zeros( SNRbdBs.size )

H H H#H

error_th = 100

for i, SNRbdB in enumerate (SNRbdBs) :

errors = 0

bit_counter = 0

while (errors <= error_th):

link = pam_link(M = M,

SNRbdB = SNRbdB,
samples_per_symbol = samples_per_symbol,
Rb = 2e9,
Nbits = Nbits)

link.simulate ()

errors += link.errors

bit_counter += Nbits

Pb = errors / bit_counter

print (' SNRb[dB]=%6.2f dB, errors=%d, transmitted bits=%d, Pb = %e' %(SNRbdB, errors,
bit_counter, Pb) )
Pbs[i] = Pb
Pbt[i] = link.c.ber ()

plt.close('all"')

plt.figure ()

plt.semilogy( SNRbdBs, Pbs, '-s', label = 'simulation' )
plt.semilogy ( SNRbdBs, Pbt, label = 'theory' )
plt.xlabel ('$\mathrm{SNR}_\mathrm{b}$"')

plt.ylabel ('$P_\mathrm{b}$')

plt.legend ()

Listing 8: decode.py

Xpnowonototye to listing 8 yiot va emBefoucdooupe v mdavdtnta ogdhpatos (98). Ltnv ousio mpayuatonolobue
Tpocopoinon Monte Carlo yenowonowbvtog v xhdorn pam_link petadidovtog opddeg and 1000 bit uéypeic obtw
v ouuBolv neplocdtepa and 100 o@dhuata. Av Ny, elvoar o apldudc twv ecparyévewy bit xar N o cuvolixog

aptdude Twv bit Tou petabddnxay tote N mbavétTa opdipatoc bit npoceyyiletan and tny oyéon:

A&e
N

}1,%

Yy exova 11 Selyvoupe to amotéheoua TG oUYxEONG TwV 000 UeVOdWY and OTOU TEOXUTTEL 1 TOAD XUAY
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ouugwvia g (98) ue v npocouoiwon Monte Carlo.
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